
 

ekonomického. Ako nezisková 
organizácia má AINova ťažisko 
činnosti v projektoch verejného 
záujmu. Reaguje na výzvy ná-
rodných i európskych program-
mov. Na udržanie ekonomickej 
rovnováhy inštitúcia poskytuje 
časť služieb na komerčnej báze, 
aby mohla zo vzniknutých zdro-
jov kofinancovať vyššie uvedené 
aktivity. Jednako však by napl-
nenie cieľov AINova nebolo 
možné bez podpory od našich 
sponzorov. Preto ďakujeme za 
prejavenú dôveru.         
 
Vďaka štátnemu záujmu pod-
porovať občiansku angažo-
vanosť v celospoločensky pros-
pešných oblastiach máte mož-
nosť určiť použitie 2% zapla-
tenej dane z príjmu na vybrané 
aktivity. Veríme, že považujete 
našu činnosť za zmysluplnú a 
prosíme Vás o podporu. 

Štvrté číslo newslettra, ktoré sa 
Vám práve dostáva do rúk, pri-
náša pravidelnú informáciu o be-
žiacich a plánovaných aktivitách 
AINova. Blížiaci sa záver roka mi 
ako výkonnému riaditeľovi kladie 
za povinnosť  interne zhodnotiť  
stav inštitúcie a  výsledky práce 
tímu. Pri tejto príležitosti  by som 
sa rád obrátil smerom von a po-
ďakoval všetkým okolo AINovy, 
ktorí majú podiel na dosiahnutých 
výsledkoch.  
V prvom rade sú to prijímatelia 
našich služieb. Cieľom našej inšti-
túcie je reagovať na aktuálne 
spoločenské potreby v oblasti 
zachovania a zhodnotenia kultúr-
neho dedičstva, miestneho roz-
voja, budovania občianskej spo-
ločnosti, európskej integrácie 
a rozvoja komunikačných schop-
ností. Žiadna aktivita v tejto sfére 
nie je možná bez dialógu s dru-
hou stranou. Úspech nášho sna-
ženia je možný len vďaka ich prís-
pevku.    

Ciele, ktoré si stanovila naša in-
štitúcia, sú v svojej podstate o-
rientované na vytváranie partner-
stiev medzi subjektmi so spo-
ločným záujmom. Aktivizácia ši-
rokých vrstiev spoločnosti sme-
rom ku občianskej angažovanosti 
a budovaniu otvorenej spoloč-
nosti nie je vec jednej inštitúcie. 
Podujatia, na ktorých sa AINova 
zúčastňuje, sú dôkazom toho, že 
naprieč širokého spoločenského 
spektra existujú prieniky záujmov 
a spoločné témy. Úspech podujatí  
AINova je potom spoločným ús-
pechom.  
Prehľad činnosti AINova ukazuje 
rôznorodosť aktivít z pohľadu 

PhDr. Zuzana Štefániková patrí  
medzi  kľúčové osobnosti AI-
Novy od vzniku tohto občian-
skeho združenia v roku 1996. 
Ako blízka spolupracovníčka Ale-
ny Brunovskej, prvej riaditeľky 
a zakladateľky školy, sa podieľala  
na tvorbe obsahového zamerania  
novej inštitúcie, rovnako ako na 
jej fyzickom budovaní vo Svätom 
Jure a tiež formovaní písaných  
aj nepísaných pravidiel jej fun-
govania. V tomto období bola ve-
dúcou oddelenia  Európskych 
štúdií, ktoré vybudovala od zák-
ladov, ako prvé na Slovensku. 
Súčasne bola aj zástupkyňou  ria-
diteľa pre akademické záležitosti. 
Po neočakávanej smrti  výraznej 
osobnosti Aleny Brunovskej sa 
Zuzane ako dočasnej riaditeľke 
podarilo prekonať náročné ob-
dobie a úspešne ukončiť školský 

rok a zorganizovať výberové 
konanie na nového riaditeľa. Po 
dvojročnej prestávke sa vrátila 
do funkcie ako riadne zvolená 
výkonná riaditeľka. Úspešné 
pôsobenie vo vedúcej pozícii 
ukončila na vlastnú žiadosť v jú-
ni 2008. Riaditeľské obdobie 
smerovalo Zuzanu k témam 
celoživotného vzdelávania. 
S týmto zameraním absolvovala 
kurzy, napr: Higher Education 
Marketing Management na Ga-
lileo College v  Izraeli; Curri-
culum development – prepa-
ration of educational progra-
mmes/courses, organizovaný 
HESP/ OSF v Maďarsku. Ďalšou 
profilujúcou témou, ktorej sa 
plne venuje od roku 2008 je 
Projektový manažment v kto-
rom dosahuje vynikajúce výsled-
ky potvrdené domácimi aj za-

hraničnými účastníkmi kurzov. 
Pri výuke plne využíva svoje 
praktické skúseností získané 
prípravou a implementáciou 
množstva projektov, inšpirujúce 
je aj posudzovanie projektov 
v rámci Programu Grundtvig 
LLL  a absolvovanie medziná-
rodných kurzov o PM orga-
nizované školami pre verejnú 
správu v Dánsku a Maastrich-
te. Pridanou hodnotou je  Zuza-
nina úprimná snaha o vždy 
komplexné a maximálne  
aktuálne 
informácie 
v danom 
čase. 
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Úvodné projektové stretnutie v Moldavsku 

In-TeaM 

Medzinárodná konferencia v Ľvove  
Dňa 28. októbra 2011 sa 
uskutočnila medzinárodná kon-
ferencia pre ukrajinských vyso-
koškolských učiteľov v Ľvove na 
Ukrajine. Konferencia bola vr-
cholnou a záverečnou aktivitou 
projektu SlovakAid, ktorý AI-
Nova realizuje pod názvom Vy-
soké školy ako zdroj posilňovania 
občianskej spoločnosti v susednej 
Ukrajine; Slovensko – sprostred-
kovateľ na ceste ukrajinských 
akademikov do nového univer-
zitného priestoru.    
Na konferencii sa zúčastnilo 
okolo 80 vysokoškolských peda-
gógov z Ľvovskej národnej uni-
verzity a iných univerzít v Ľvove 
a v okolí. Konferencia sa konala 
v priestoroch Ľvovskej národnej 
univerzity.  

V rámci 3 panelov vystúpili so 
svojím príspevkom 3 slo-
venskí a 10 ukrajinskí vyso-
koškolskí učitelia. Prvý panel 
pokryl tému Úlohy vzdelávania 
v modernej spoločnosti: súčasné 
trendy, výzvy a perspektívy 
a príspevky sa dotkli tém ako 
univerzity tretieho milénia, 
strategické plánovanie, trendy 
vo vysokom školstve v SR, 
certifikované programy na 
univerzite, vzdelávanie ako 
nástroj integrácie Ukrajiny do 
EÚ.  
Druhý panel sa venoval téme 
Spolupráca Ukrajiny a SR v ob-
lasti vysokého školstva. Jed-
notlivé príspevky sa venovali 
napríklad rozvoju slovenských 
štúdií v Ľvove, slovenských 

štúdií v Užhorode ako modelu 
cezhraničnej spolupráce, spo-
lupráci medzi Národnou uni-
verzitou v Ľvove a Univerzitou 
Konštantína Filozofa v Nitre. 
V rámci tretieho panelu bol 
zdôraznený Význam celoživot-
ného vzdelávania. Témy jednot-
livých príspevkov predstavili 
celoživotné vzdelávanie vo vo-
lynskom regióne, venovali sa 
vzdelávaniu starších ľudí  
a partnerstvu škôl a spo-
ločnosti.  
Všetky príspevky prednesené 
na konferencii budú vydané 
v zborníku z konferencie  
v slovenskom a ukrajinskom 
jazyku v januári 2012. 

vymieňať dobré skúsenosti 
a know-how z oblasti inova-
tívnych vzdelávacích  metód 
využívaných  vo vzdelávaní dos-
pelých. Účelom výmeny je os-
vojenie si netradičných a no-
vátorských metód a ich ďaľšie 
využívanie  v praxi jednotlivých 
organizácií.  
 
Po úvodnom predstavení sa  
všetkých zapojených inštitúcií 
partneri  predstavili 17 metód, 
ktoré využívajú vo svojej praxi. 
Z nich  bolo vybraných je-
denásť, ktoré sa budú  prezen-

V dňoch 17. – 18. novembra 
2011 sa v Informačnom centre 
AINovy uskutočnilo úvodné 
stretnutie partnerov v rámci 
projektu Grundtvig – Učiace sa 
partnerstvá. AINova ako koor-
dinátor projektu  hostila 20 
účastníkov z 8 európskych 
organizácií z Bulharska, Grécka, 
Lotyšska, Poľska, Rumunska, 
Španielska, Talianska a Turecka 
zameraných na celoživotné 
vzdelávanie.  
Cieľom projektu je vytvorenie 
partnerstva, v rámci ktorého si 
zúčastnené organizácie budú 

tovať a nahrávať na kameru  na 
štyroch workshopoch. 
 
Na stretnutí sa dohodol pracov-
ný plán aktivít s rozdelením si 
úloh a rozvrh prezentácií jed-
notlivých  metód na štyroch  na-
sledujúcich workshopoch v Špa-
nielsku, Grécku, Taliansku a Ru-
munsku. Záverečný seminár  zor-
ganizuje turecký partner.  
Najbližšie  stretnutie je naplá-
nované na február 2012 a bude 
sa konať v španielskom meste 
Ceuta. 

k vzdelaniu ako nástroja so-
ciálneho rozvoja sprostredko-
vaním metodológie e-learningu 
ako formy flexibilného vzdelá-
vania. Účelom projektu je 
vyškoliť moldavských učiteľov 
a študentov pedagogických 
fakúlt v tvrobe a tútoringu e-
learningových kurzov. 
V rámci projektu budú zorga-
nizované 2 tréningy trénerov na 
Slovensku a medzinárodná 
konferencia v Kišineve, bude 
vydaný manuál o metodológii e-
learningového kurzu. 
Úvodného stretnutia v Kišineve 
sa zúčastnili J. Bytčáneková a L. 

Bizoňová z AINova a A. Bar-
barosie a A. Gremalschi z par-
tnerskej organizácie v Kišineve 
– Inštitútu pre verejnú politiku. 
Partneri prediskutovali naplá-
nované aktivity, spôsob ich 
uskutočnenia, upresnili časový 
harmonogram, presnejšie iden-
tifikovali cieľovú skupinu 
a konktrétne inštitúcie, v kto-
rých bude prebiehať nábor, 
rozdelili si úlohy a dohodli sa 
na jazykovom režime. 
V apríli 2012 sa uskutočnia 2 
tréningy pre moldavských 
kolegov na Slovensku.      

Dňa 23.9.2011 sa uskutočnilo 
úvodné projektové stretnutie 
k projektu SlovakAid pre Mol-
davsko. Ide o nový projekt, 
ktorý AINova odštartovala dňa 
15.9.2011 pod názvom Moder-
nizácia vzdelávania v Moldavsku 
– príprava pedagógov a študentov 
na metodológiu e-learningu roz-
širuje prístup k flexibilnému 
vzdelávaniu a bude ho imple-
mentovať najbližšie 2 roky.  
Projekt reaguje na prioritu So-
ciálny rozvoj s dôrazom na vzde-
lávanie. Zameriava sa na pod-
poru reforiem v moldavskom 
školstve a zlepšenie prístupu 

A I N O V A  N E W S L E T T E R  

Stretnutie partnerov  
In-TeaM 

Program oficiálnej 
rozvojovej pomoci 
SR 

Konferencia  
v Ľvove 
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Čerstvo obnovený Art hotel 
KAŠTIEĽ v Tomášove bol 20. sep-
tembra 2011 dejiskom kon-
ferencie s názvom Kaštiele a kúrie 
Bratislavskej župy, uskutočnenej 
v rámci Dní európskeho kultúr-
neho dedičstva. AINova spoločne 
s Bratislavským samosprávnym 
krajom a v úzkej spolupráci s Kraj-
ským pamiatkovým úradom a 
Mestským ústavom ochrany pa-
miatok v Bratislave pripravila 
program zameraný práve na túto 
značne ohrozenú skupinu histo-
rických stavieb.  
Na konferencii odzneli príspevky 
mapujúce vývoj, obnovu a vyu-
žívanie kaštieľov a kúrií. Projekty 
cezhraničnej spolupráce Brati-
slavského samosprávneho kraja 

a Dolného Rakúska – RECOM SK 
AT a PALTOUR, predstavili zasa 
možnosti spolufinancovania obno-
vy a príklad využitia historických 
objektov. Podnetným obohatením 
konferencie bola prezentácia 
obnovy kaštieľa v Tomášove – 
v súčasnosti Art hotel KAŠTIEĽ, 
ktorá bola zavŕšená exkurziou po 
interiéroch kaštieľa. 
 
AINova prispela do témy pred-
náškou Ing. arch. J. Kiliána o po-
stavení kaštieľov v kultúrnej 
krajine ilustrovanej konkrétnymi 
príklad-mi, ako aj zapojením 
ďalších odborníkov zúčastňujúcich 
sa vzdelávacích a osvetových 
aktivít AINovy. Menovite to boli 
Ing. arch. Barbora Vorlíčková, 

ktorá pripravila príspevok o 
kaštieľoch  
a kúriách malokarpatského region  
a Mgr. Peter Horanský, ktorý sa 
zameral na prezentáciu his-
torického prieskumu kaštieľa v 
Modre.  
Výstupom z konferencie bude 
zborník, ktorý bude publikovaný 
koncom roka 2011. 
 

plniť funkciu archívno-dokumen-
tačnú a má byť zdrojom fak-
tografických a bibliografických re-
gionálnych informácií.   
 
Fond regionálnej literatúry sa spra-
cováva v systéme Proflib.  Pre záu-
jemcov sa sprístupňuje v priestoroch 
Knižnice a Informačného centra 
AINova prezenčne, s možnosťou 
vyhotovenia kópii.  Na týchto mies-
tach je prístupný aj online katalóg  
regionálneho fondu. Bibliografický 
zoznam publikácií sa zverejňuje na 
adrese http://www.ainova.sk/sk/

S aktivizáciou regionálneho kul-
túrneho života a ochrany nehmot-
ného kultúrneho dedičstva úzko 
súvisí  aj oživenie regionálnej čin-
nosti knižníc. Knižnica AINovy  
začala v roku 2009 budovať čiast-
kový fond  a databázu regionálnej 
literatúry.  Ich základ  tvoria tieto 
regionaliká: knižné publikácie, peri-
odická tlač a rôzne druhy špeciál-
nych dokumentov /rukopisy, pro-
jekty, kvalifikačné práce, elek-
tronické dokumenty atď./, ktoré sú 
obsahovo spojené s mestom 
a okolím  Svätého Jura. Fond má 

bibliograficky-zoznam-regionalnej-
literatury/.    
 
Zisťovanie a získavanie regionálnych 
dokumentov je veľmi náročné a často 
len náhodné. Mnohé obsahovo cenné 
dokumenty sa často do knižnice ani 
nedostanú /najmä neoficiálne, nízko-
nákladové/. Našou snahou je v širšej 
miere zapojiť do ich získavania ve-
rejnosť, vytvárať čo najkomplexnejší 
fond publikácií ako zdroj poznávania 
regionálnych dejín, osobností, kultúry. 

cieľ vysoko aktuálny.  
Hlavným výsledkom projektu bude 
vývoj nástrojov a príprava akčných 
plánov pre vytvorenie poradenstva 
pre vlastníkov a obce rôzneho 
charakteru a veľkosti. Tieto nástroje 
budú počas projektu pilotne otes-
tované v zapojených mestách.  
Zámerom je poskytnúť nástroje pod-
necujúce aktívne zapájanie vlastníkov 
bytov do procesov adaptácie by-
tového fondu a reštrukturalizácie 
územia. Budú vypracované systémy 
poradenstva, ktoré poskytnú vlast-
níkom vedomosti o vývoji trhu s 
bytmi, o postupoch obnovy, možnosti 
financovania a podpory, ako aj o as-
pektoch manažmentu a marketingu v 
oblasti bytového fondu. To im 
umožní uplatniť vhodné opatrenia 

zodpovedajúce novým požiadavkám. 
Úlohou AINovy bude hľadať vhodné 
spôsoby zvyšovania verejného pove-
domia o dôležitosti aktívneho zapájania 
vlastníkov bytov, bude zbierať a skú-
mať informácie o podmienkach adap-
tácie bytového fondu a rozvojových 
trendoch v krajinách zapojených do 
projektu, a podieľať sa na vytvorení 
tréningových programov a poraden-
ských systémov v záujme inštituciona-
lizácie zapájania súkromných vlastníkov 
do procesov územnej reštruktura-
lizácie. 
Projekt bol schválený Európskou ko-
misiou / Monitorovacím výborom v ja-
nuári 2011. Jeho realizácia je plánovaná 
na 39 mesiacov, so začiatkom v novem-
bri 2011. Projekt je financovaný z ope-
račného programu „Stredná Európa“. 

AINova ako jeden z deviatich par-
tnerov sa podieľa na medzinárodnom 
projekte s pomerne dlhým názvom 
“Umožnenie súkromným vlastníkom by-
tového fondu zapojiť sa do procesov 
územnej reštrukuralizácie” (v angličtine: 
Enabling Private Owners of Residential 
Buildings to Integrate them into Urban 
Restructuring Processes), skrátene EPOur-
ban.  
Cieľom projektu je, v spolupráci s pro-
jektovými partnermi, navrhnúť jednak 
efektívne metódy, ktorými by sa do 
procesov územnej reštrukturalizácie 
viacej vtiahli individuálni vlastníci bytov, 
ako aj systémy poradenstva, spájajúce 
aktérov z verejného a súkromného 
sektora vrátane samotných vlastníkov. 
Vzhľadom k štruktúre vlastníctva by-
tového fondu na Slovensku je tento 

 EPOurban                       

Regionálne dokumenty v knižnici Sira Karla Poppera  
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Kurz Tvorba a 
manažment  
projektov 

V Informačnom centre vyrástlo mesto z LEGA 

PF 2012 

Tvorba a manažment projektov 
Rok 2011 nepatrí medzi naj-
úspešnejšie roky pre kurz 
„Tvorba a manažment projek-
tov“. Znížený záujem o tento 
druh školenia bol zapríčinený 
pozastavením mnohých výziev na 
predkladanie dopytovo orien-
tovaných projektov financo-
vaných zo štrukturálnych fondov, 
ako aj rastúcou ekonomickou 
krízou. Napriek tomu sa školenia 
plánované na jeseň 2011 usku-
točnili, aj keď s nižším počtom 
účastníkov. 
V dňoch 19. – 23. 9. 2011 sa us-
kutočnil rozšírený kurz „Tvorba 
a manažment projektov 
a štrukturálne fondy EÚ“ vo 
Svätom Jure a v dňoch 7.-10. 
11. 2011 sa uskutočnil základný 
kurz „Tvorba a manažment 
projektov“ v Košiciach pre 

záujemcov z východného Slo-
venska. Kurz je príťažlivý pre 
záujemcov svojim obsahom, 
ako aj formou prezentácie. Tá 
je postavená na interaktívnych 
metódach vzdelávania, najmä 
na prezentácii teórie na prak-
tických ukážkach a štruk-
túrovanej diskusii s účastníkmi, 
na práci účastníkov v sku-
pinách, na príprave reálnych 
projektov, na spätnej väzba od 
školiteliek a ostatných účast-
níkov školenia. Nemenej zau-
jímavý je fakt, že kurz je ak-
reditovaný Ministerstvom škol-
stva SR a úspešní absolventi 
obdržia certifikát s celoslo-
venskou platnosťou. 
Na rok 2012 je tiež napláno-
vaných niekoľko kurzov tvorby 
a implementácie projektov pre 

záujemcov zo Slovenska, ako aj 
zo zahraničia. Prvý kurz je pláno-
vaný vo Svätom Jure v dňoch 13. 
– 17. 2. 2012. Kurzy pre za-
hraničných záujemcov pod náz-
vom „Zvýšenie európskej 
spolupráce posilnením zruč-
ností v projektovom ma-
nažmente” sa uskutočnia v júni 
a v októbri 2012 v priestoroch 
AINovy vo Svätom Jure a budú 
realizované v anglickom jazyku. 
Môžu sa ich zúčastniť aj záujem-
covia zo Slovenska, ktorí si chcú 
osvojiť odbornú terminológiu v 
anglickom jazyku a nadviazať 
kontakty s účastníkmi z iných 
členských štátov EÚ. Informácie 
o všetkých aktuálnych kurzoch 
nájdete na www.ainova.sk. 

 

PokojnPokojnPokojnPokojné vianočné é vianočné é vianočné é vianočné 
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AINovaAINovaAINovaAINova....    

bratskej.  Po Českej republike 
a Slovensku putuje od roku 
2010. Projekt podporuje det-
skú kreativitu a prostred-
níctvom spoločnej hry deťom 
približuje životné princípy 
a biblické príbehy. 
 
Vo Svätom Jure sa do stavby 
zapojilo každý deň približne 
25 detí, ktorým sa venovalo 

viacero dobrovoľníkov. Podu-
jatie malo veľký úspech. 

Počas troch novembrových dní 
mali deti zo Svätého Jura mož-
nosť zapojiť sa do zaujímavého 
projektu. Stavali mesto. Stavať 
začali vo štvrtok a do nedele 
vyrástlo na ploche 6 x 3,5m 
nádherné mesto s budovami, 
vežami, autami, železnicou, 
prístavom a letiskom.  
 
LEGO projekt je nekomerčná, 
dobrovoľnícka aktivita Cirkvi 

A I N O V A  N E W S L E T T E R  

Mesto z LEGA 



AINova na facebooku 
Staňte sa našimi fanúšikmi na Facebooku a získate najnovšie informácie o dianí v OZ AINova.  
Budete tak medzi prvými  informovaní o pripravovaných kurzoch a podujatiach. 
AINova:                                                                      Infocentrum: 
https://www.facebook.com/oz.ainova                            https://www.facebook.com/infocentrum 
 
Jazykové kurzy / ROZVRH 1/2012 
V období od septembra do decembra 2011 otvorilo oddelenie jazykov šesť kurzov pre verejnosť. Štyri pre dospelých vo 
všetkých jazykových úrovniach, jeden pre deti vo veku od 9 – 11 rokov a jeden pre mládež od 12 – 14 rokov. Kurzy sú vysoko 
interaktívne a obe strany, študenti aj učiteľ, si počas nich užijú veľa zábavy. Spomínané kurzy opäť otvoríme 16. januára 2012 
a budú trvať až do júna 2012. 
Na uvedené kurzy sa môžete prihlásiť od 1.decembra 2011. Sprievodné informácie, prihlášku a testy príslušných úrovní  nájdete 
na www.ainova.sk, alebo môžete kontaktovať Ruth Zorvan na e-mailovej adrese ruth@ainova.sk. 
 

 

Prostredná 47/A,  

900 21 Svätý Jur 

Telefón: 02/44970 450 

Fax: 02/44970 455 

E-mail: ainova@ainova.sk 

Dlhodobí podporovatelia inštitúcie: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Delíme sa o naše vedomosti  

a skúsenosti,  

robíme to s radosťou.” 

Oznamy 

www.ainova.sk 


